

ЕГЭ будут сдавать судьям

Правомерность ЕГЭ будет оспариваться в Верховном суде. Родители школьников считают, что госэкзамен не соответствует существующим правовым нормам и стандартам. А Всероссийский фонд образования требует разобраться с нормативно-правовыми актами, регулирующими итоговую аттестацию.

Всероссийский фонд образования вместе с родителями школьников подает в Верховный суд иск о незаконности проведения ЕГЭ в 2009 году. Истцы требуют признать неправомерным приказ Минобрнауки РФ № 362 – положение о формах и порядке проведения государственной аттестации. Как заявил президент Всероссийского фонда образования Сергей Комков, девятый пункт данного положения является законодательной ошибкой. В нем говорится, что задания для ЕГЭ разрабатываются «в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования».

Проблема, как объяснил Комков, заключается в том, что этого федерального государственного образовательного стандарта (ФГОСа) «просто не существует в природе».

«Двоечники из Минюста сами не знают, что утверждают», — отметил он. Действительно, разработка такого стандарта ведется уже с 1992 года. С этого момента специалисты создали множества концепций будущего стандарта, но ни одна из них так и не была принята, потому что по российскому законодательству, для того чтобы принять ФГОС, необходимо было сначала разработать и принять закон об образовательных стандартах, а он вступил в силу только в декабре 2007 года.

Итоговую аттестацию связывает с несуществующим ФГОСом не только положение, но и закон «Об образовании». В пункте 4.1 статье 15 закона сказано, что ЕГЭ проверяет «уровень освоения федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования». По мнению экспертов, таким образом возникает парадоксальная правовая ситуация: выпускники 2008/09 учебного года должны будут на выходе из школы соответствовать неким требованиям, которые сейчас, когда им осталось всего полгода учебы, еще не сформулированы.

Комков считает, что при таком раскладе любой учащийся может после сдачи экзамена оспорить правомерность ЕГЭ и его результаты в суде.

По его словам, понять, как разрабатывались контрольно-измерительные материалы экзамена и где прописана их стандартизация, просто невозможно. «С какой балды они их берут и выдают потом в качестве текста ЕГЭ?» — возмущается эксперт.

Всероссийский фонд образования обратился в Генпрокуратуру с просьбой опротестовать проведение в 2009 году аттестации в средних школах на основе ЕГЭ. «Прокуратура уже разбирает этот вопрос», — заверил журналистов Комков. Он уверен, что решение будет в пользу его фонда.

Рособрнадзор его точку зрения, впрочем, не разделяет.

«Все стандарты у нас есть, просто они старые. Сейчас ведется разработка новых стандартов, ведь жизнь меняется», — сказали корреспонденту «Газеты.Ru» в пресс-службе ведомства.

Собеседник отметил, что «подобную жалобу Комков уже подавал в Конституционный суд (КС), но проиграл дело». О каком процессе говорят в Рособрнадзоре — неизвестно. Родители из Москвы, Санкт-Петербурга, Краснодар, Новосибирска и Кемерово под руководством Комкова действительно направляли 15 июля 2008 года обращение в КС о законности проведения ЕГЭ. В заявлении они ссылались на 21-ю статью Конституции, которая запрещает проводить эксперименты над гражданами России без их согласия. Суд принял иск к рассмотрению, но ни одного процессуального заседания еще не состоялось. Сейчас решается вопрос о том, когда начнется рассмотрение дела по существу.

Ранее, в 2007 году, Всероссийский фонд образования подавал жалобу в Верховный суд с требованием

отменить приказ Рособрнадзора № 14 о зачислении в вузы только на основании ЕГЭ. Тогда жалоба не была рассмотрена по процессуальным основаниям: суд посчитал, что фонд не вправе выступать от имени неограниченного круга лиц.

Автор: Полина Никольская © Газета.Ru ОБРАЗОВАНИЕ, РОССИЯ 👁 4136 17.02.2009, 12:11 📌 418
URL: <https://babr24.com/?ADE=50940> Bytes: 3873 / 3873 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЕДИНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЭКЗАМЕН"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)